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Данъчни промени 
 

Следните по-важни изменения в данъчното законодателство влизат в сила от  
1 януари 2012 г., освен ако не е указано друго: 

 

Данък върху добавената стойност 

u Въвежда се изискване за подаване на месечна справка-декларация по 
електронен път, винаги когато записите в дневника за продажбите или в 
дневника за покупките са повече от пет. 

u Данъчната основа на сделки с урегулирани поземлени имоти и нови сгради ще е 
тяхната продажна цена, дори ако е по-ниска от цената на придобиване или 
себестойността на имота. 

u Ограниченията за определяне на данъчната основа са стеснени до определени 
сделки между свързани лица, когато или доставчикът, или получателят нямат 
право на приспадане на пълен данъчен кредит. 

u Освобождаването от начисляване на ДДС при прехвърляне право на строеж, 
което до сега се прилагаше до момента на приключване на грубия строеж, се 
ограничава до издаването за разрешение за строеж.  

u Схемата за облагане на маржа на туроператори няма да се прилага за доставки 
между тях. 

u Правото на приспадане на данъчен кредит при внос на стоки втора употреба ще 
може да се упражнява веднага. 

u Физически лица ще могат да останат регистрирани по ЗДДС след прекратяване 
на търговската им регистрация. 

u Въвеждат се санкции от 3 000 лв. до 10 000 лв. и запечатване на обекта за срок 
до един месец за юридически лица, които не съхраняват копия на документи, 
издавани от/във връзка с фискални устройства.   

 

Този брой на Данъчния и правен бюлетин представя 
данъчните промени в България за 2012 г., както и 
други изменения в националното законодателство 
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За “Ърнст и Янг”  
“Ърнст и Янг” е световен лидер в  сферата на 
одита, данъчните и финансовите консултации и 
сделки. 152 000 служители на “Ърнст и Янг”  по 
целия свят са обединени от споделени ценности и 
безкомпромисна отдаденост на качеството. Това, 
което ни отличава, е начинът, по който помагаме 
на служителите си, на клиентите и на по- широки 
общности да достигнат своя потенциал. За повече 
информация моля посетете www.ey.com. 
 
Ако желаете да абонирате други представители от 
Вашата организация за нашия бюлетин, или бихте 
желали да не го получавате повече, моля да ни 
уведомите за това по електронна поща 
(EYTaxNewsletter@bg.ey.com), или по факс:  
+359 81 77 111. 
 
За допълнителна информация можете да се 
свържете с: 
 
Тревор Линк 
Тел: +359 2 817 7301 
trevor.link@bg.ey.com 
 
Евгения Ценова 
Тел: +359 2 81 7 7143 
evguenia.tzenova@bg.ey.com 
 
Милен Райков 
Тел: +359 2 817 7155 
milen.raikov@bg.ey.com 
 
Невена Ковачева 
Тел: +359 2 817 7146 
nevena.kovacheva@bg.ey.com 
 
Юлиян Михов 
Тел: +359 2 817 7142 
julian.mihov@bg.ey.com 
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„Ърнст и Янг” е глобална организация от фирми-членове на „Ърнст и 
Янг Глобал Лимитид”, всяка от които е самостоятелно юридическо 
лице. „Ърнст и Янг Глобал Лимитид” е фирма с ограничена 
отговорност, регистрирана във Великобритания, и не предоставя 
услуги на клиенти.  
 
Тази публикация съдържа информация в обобщена форма и поради 
това е предназначена само и единствено за предоставяне на най-
обща представа по поставените въпроси. Нейната цел не е да бъде 
заместител на подробен анализ, нито на професионален данъчен 
съвет. Нито „Ърнст и Янг България” , нито която и да е друга практика 
на “Ърнст и Янг Глобал Лимитид” поема каквато и да е отговорност за 
вреди причинени на когото и да било от действия или въздържание от 
действия в резултат на която и да е част от тази публикация. За всеки 
конкретен случай трябва да бъде потърсен професионален съвет от 
компетентен специалист. 

Акцизни ставки и продуктови такси 

u Повишават се акцизните ставки за дизел и керосин. 
u От 1 юни 2012 г. се увеличават акцизните ставки за природен газ, използван 

като моторно гориво, както и за отопление за стопански нужди. 
u Европейската Комисия одобри прилагането на намалена акцизна ставка за 

гориво, използвано за селскостопански цели. 
u Увеличават се продуктовите такси за полимерните торбички. 
 

Данък върху доходите на физическите лица 

u Освобождават се от задължение за подаване на годишна данъчна декларация 
лица, които през годината са придобили само доходи от трудови 
правоотношения, ако не дължат допълнително данък и няма да ползват 
данъчни облекчения. Облекчението се прилага, дори когато към 31 декември 
2011 г.  нямат работодател по основно трудово правоотношение или ако 
работодателят не е определил годишния размер на данък за всички придобити 
през годината доходи от трудово правоотношение. 

u Данъчните задължения ще се закръглят до цял лев.  
u Въвежда се задължително деклариране на доходи от разпореждане с 

финансови инструменти в годишен размер над 5 000 лв.  
u Отстъпка в размер на 5 на сто от дължимия данък ще се признава, само ако и 

авансовият данък е внесен от лицата в срок.  
 

Изисквания за деклариране на данъка при 
източника 
Платец, начислил на чуждестранно лице доходи от източник в страната до  
500 000 лв. годишно през 2011 г., е задължен да уведоми Националната агенция 
за приходите. Публикуван е образец на годишна декларация, която платците на 
доходи трябва да подават, когато основанията за прилагане на Спогодба за 
избягване на двойно данъчно облагане са удостоверени пред тях по облекчената 
процедура. Декларацията  се подава до 31 март 2012 г. 

 

Изменения в Кодекса за социално осигуряване 
Увеличава се периодът, от който се изчисляват паричните обезщетения за общо 
заболяване - от 12 на 18 месеца, а за бременност и раждане - от 18 на 24 месеца.  

 

Нови правила за валутен контрол  
Физически лица, които влизат на или напускат територията на ЕС през България, 
трябва да декларират пред българските митнически власти суми равни или по-
големи от 10 000 евро (или равностойността им в друга валута). Те трябва да 
представят и сертификат от Националната агенция за приходите за липса на 
публични задължения, ако сумата, която ще бъде изнесена, е повече от 30 000 
лева (15 339 евро) или равностойността им в друга валута. 

Българските митнически органи могат да изискват от пътуващите да декларират 
вътреобщностни трансфери на суми равни или по-големи от 10 000 евро (или 
тяхната равностойност в друга валута). 

 

Деклариране за статистически цели на 
международните парични трансфери 
Изискванията за статистическо деклариране, които до сега важаха само за банки, 
вече се прилагат за всички доставчици на платежни услуги, които осъществяват 
презгранични преводи/плащания. Променят се и праговете за предоставяне на 
информация относно презгранични преводи/плащания.  
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